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Bu testte toplam 20 soru vardir. Sinav siiresi 40 dakikadir. Cevaplarinizi en arka sayfadaki optik forma kodlayiniz.

Necmettin Ogretmen dgrencilerinden ayni element sinifinda bulunan ve periyodik sistemin ilk 18 elementi igeri-
sinde yer alan K ve L elementlerini, tahtaya ¢izdigi periyodik sistem kesiti Uzerinde boyayarak gdstermelerini is-

temistir.

Buna gore hangi segenekte verilen boyama dogru olabilir?
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Gorselde M ve N bezelyelerinin gaprazlama semasi
yer almaktadir.

Q.0

Caprazlama sonucu olusan K bezelyesinin feno-
tipi M ve N bezelyeleri ile ayni olduguna goére M,
N ve K bezelyelerinin genotipi hangi segenekte-
ki gibi olabilir?

A) Aa aa Aa
B) Aa Aa aa
C) AA AA Aa
D) Aa Aa Aa
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3. X saf maddesinin sicaklik-1si grafigi sekildeki gibidir.

Sicaklik (°C)
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X maddesine ait hal degigim grafigi ile ilgili ola-
rak;

(1]

I. X maddesine ait erime noktasi “a”, kaynama nok-
tasi “b” sicakhgidir.

II. 0 °C’de madde kati halde, 100 °C’de gaz halde-
dir.

lll. Erime sicakligindaki kati X maddesinin erimesi
icin almasi gereken Is1 miktar1 “” J'dir.

IV. Kaynama sicakligindaki sivi X maddesinin tama-
minin buharlagmasi i¢in almasi gereken 1s1 mi-
kari (n-m) j’ dar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Il velll

C) lvelV D) I, Il ve IV
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4. Dogal Ayraclar: Laboratuvarda kullandi§imiz asit ve baz ayraclari disinda evde de dogal malzemeleri kullana-
rak birgok dogal ayrag¢ yapabiliriz. Bunlardan birisi de kirmizi lahanadir.
Kirmizi lahanin yapraklari sicak suda bekletilir, suyun rengi patlican moruna dénisur. Elde edilen lahana suyu
asit ya da baz oldugu bilinen maddelere dokilerek lahana suyundaki renk degisimi gdzlemlenir. Asidik madde-
lerde lahana suyu pembe-kirmizi renk, bazik maddeler de ise sari-yesil renk verir.

Lahana suyu

H\ ]

Lahana suyu

a |

Lahana suyu

a

W

B R S
Cozeltisi Cozeltisi Cozeltisi

Hazirlanan lahana suyu damlalik yardimiyla B, R ve S maddelerinden hazirlanan ¢ozeltilere damlatiliyor.
Cozeltilerde meydana gelen renk degisimleri sirasiyla pembe, sari ve pembe seklinde ise;

I. B ve S ¢ozeltilerinin pH degerleri 7 nin altindadir.
II. R ¢dzeltisi kirmizi turnusol kagidini mavi renge gevirir.

lll. S ¢bzeltisi limon suyu olabilir.
verilenlerden hangileri dogrudur?

A) lvell

..............................
..............................
.............................

Sekilde gosterilen kaba sabit debili musluktan 2t za-
man diliminde h seviyesi kadar su dolmaktadir. Kap-
taki sivi basinci bu durumda P kadar olmaktadir.

8t zaman sonra K ve L noktalarinda olusan sivi
basinclari kacar P olacaktir?

K| L

A) 4P 2P
B) 8P 6P
C) 3P =
D) 4P 4P

B) Ive lll C)

IIve lll D) I, Il velll

Biyoteknoloji genetik mihendisligi galismalari sonu-
cunda olusan yapidan, endustri yolu ile farkli Griin-
ler elde edilmesi anlamina gelir. Biyoteknoloji, gene-
tik miihendisligi yéntemlerini arag olarak kullanan bir
teknolojidir. insan ve gevreyi olumsuz etkilemeyecek
sekilde, canli veya cansiz maddeler Uzerinde bilim-
sel ilkelere dayali olarak, yeni Urln elde etmek igin
yapilan degdisimlerin timaddr.
Buna gore;

I. Mikroplara ve bdceklere kargi direngli olacak se-

kilde gelistirilmis bitki ¢esitleri Gretmek.

[I. Hormon Uretimi.
Ill. Meyveli yogurt tretimi
verilenlerden hangileri biyoteknolojik bir yontem
icerir?
A) Yalniz Il
C)llvelll

B) Ivell
D) I, Il ve Ill
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7. Asagida gcember (perende) hareketinin basamakl gésterimi verilmistir.

. AN /
7

Baslangigtaki durumda gérseldeki kisinin zemine uyguladidi basing P’dir.
Buna gére her basamakta kisinin zemine uyguladigi basinci gésteren grafik agagidakilerden hangisi ola-

bilir? (Gorseldeki kisinin ayak genisligi el genisliginden fazladir.)

Baslangig
Bitig

A) 4 Basing B) A Basing c) 4 Basing D) A Basing
= S S0 S e =) SSUURRRINY Nl SO e [ =) 1 NN el SO e P | paasaeefeoefe et o] e
2 2 2 2
> =} >3 >
e a a =)
1 2 3 4 1.2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4
8. 9. Hipotez: Sivilarda basing sivinin miktarina baghdir.
3 Verilen hipotezi test etmek icin yapilan deneyin asa-
4 ! % o 2 malari asagida verilmistir.
' T - 1.Asama: Biri dar digeri genis iki kap aliniyor.
( ( i LJ Sonra derinlikleri esit olacak sekilde dar olan ka-
i - - ba 100 gram su dékiiliiyor. Genis olan kaba ise

‘ j 200 gram su dokuluyor.
18}

T 2. Asama: Her iki kabin altindan ayni hizada rap-
3 tiye ile delikler aciliyor.

3. Asama: Deliklerden figkiran sularin ne kadar
uzaga figkirdiklarini not ediliyor.

Gaziantep’te yagsayan Mennan Usta elektrik fatura-
larini azaltmak igin igyerinin gatisina giines pilleri tak-
tirmistir. Mennan Usta her glin elektrik enerijisiyle ay- %
ni miktar is yapmaktadir. Mennan Usta’nin giines pil- 3
lerini taktirdiktan sonraki elektrik faturalarinin en ¢cok
ve en az geldidi zamanlarda Dinya’nin konumu gra-

fikte verilmistir. (Glnes pilinin kullanimi arttikca se- %, X
hir elektriginin kullanimi azalmaktadir.) . ]
Fatura Miktar

Buna gore yapilan deney ile ilgili olarak;
a) Hipotez bu deney ile test edilebilir mi? Test edi-

lemez ise deneyde hangi degisiklik yapiimahdir?
b) Hipotez test edilebilirse hipotezin dogrulugu hak-

Dunya’nin Kind Svienebilir?
K L Konumu Inda ne sdylenebilir”
sorularinin cevaplan asagidakilerden hangisin-
Buna gére Mennan Usta’ya gelen faturalarin yu- de dogru verilmistir?
karida verilen mevsimler ile ilgili goérseldeki nu- A) Hipotez bu deney ile test edilemez. Deneyde de-

mara araliklan ile eslendiginde asagidakilerden likler farkli derinliklerde aciimalidir.

s o

hangisi dogru olur? B) Hipotez bu deney ile test edilebilir ve hipotez so-
nucu dogru gikar.

C) Hipotez bu deney ile test edilebilir ve hipotez so-

A) 4-1 2-3
B) 12 34 D :qcutyart]:@dglkan ile test edil Deneyd
C) 3.4 1-2 ) Ipotez bu aeney lle test edillemez. beneyde si-

vi miktarlari ayni olmalidir.
D) 2-3 4-1
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10. Asagida bir kimyasal tepkime ile ilgili bilgiler verilmigtir.

.”* Tepkime denklemi P + R —» S + T seklindedir.

.” Tepkime sonucunda P maddesinden 6 gram artmistir.
.”* Tepkime sonucunda kaptaki toplam kitle 28 gramdir.

Buna gore segeneklerde verilen grafiklerden hangisi bu tepkimeye aittir?

A) Madde miktari (g) B) Madde miktari (g) C) Madde miktari (g) D) Madde miktari (g)
20‘ ______________________________________ A 20‘ A
T
16 16 16
14
12 12 12
8 |-/ R R S 8 8|/ S
IS S
@© 6 ©
S N N

11.Asagida bazi elementlere ait bilgiler verilmistir.

N\, K elementi oda sicakliginda kati haldedir.

N\, L elementi elektrigi ve isiyi iyi iletmektedir.

. M elementinin diger elementlere elektron aligve-
risine girmedidi bilinmektedir.

N\, K elementinin son katmanindaki elektron sayisi
2 dir.

DM

—
CC

12,

Asagida Dunya’'nin Gines etrafinda dolanma hare-
keti yaparken bulundugu konumlar numaralarla gos-
terilmigtir.

N\, L elementi ile N elementleri ayni sinifta yer al- @ & $
maktadir. % E: 4

Buna gore bu elementlerin periyodik cetvel lize- é’} /

rindeki gosterimi agagidakilerden hangisinde ve- @ \ @

rildigi gibi olabilir? 3 . 4

A) %
I 3 Diinya’nin numaralarla gosterilen konumlariyla
1K [N]| | | M N ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi yanlis-

i s 0 O Y 1 ) ) O tir?

A) 2 numaral konum 21 aralik ise Diinya 3 numa-
rali konuma gegerken Oglak donencesi Uizerinde
B) - Ogle vakti gblge boyu artar.

— ﬂ B) 4 numaral konum 23 eylul ise glney yarim ki-

-H—'— -— ——l—l—-l-—l— rede ilkbahar baslayacaktir.

—'E J; —'—'—l—'— C) 1 numaral konum tarihi 21 haziran ise 6gle vak-
ti Oglak dénencesi Uzerindeki bdlgelere birim ala-
na dusen 1sik 1sin1 miktari yilin diger gtinlerinden

C) daha fazladir.
—_ D) 3 numarali konum tarihi 21 mart ise Diinya 1 nu-
— | | Kl |'| marali konuma gecgerken Oglak dénencesi Uze-
7|7 7!7|7-£7.ﬂ rindeki bolgelerde gece slresi artar.

@ [
B Ry 770 I O (1}
= L
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13.Bir 6grenci kati basinci konusunda bir ¢galisma yap-

mak istemektedir. Ogrencinin calismasinda kullana-
cagi tuglalarin agirlik ve ylzey alanlari agagdida veril-
mistir. Ayni zamanda 6égrenci 2. tugla ile bir ana du-
zenek hazirlamistir.,

|_Tugla_| _Agwriik (N) | Yiizey alani (cm’)
500

1.tugla 1000
2.tugla 500 100
3.tugla 1500 300
AMA DUZENEK
2 tujla

-

Ogrenci ana diizenek lizerinde tabloda verilen ylizey
alanlarini dikkate alarak art arda iki farkli degisiklik
yapmistir. Ana diizenekte ve yapilan degisiklikler so-
nucunda olusan siinger uzerindeki gdémulme miktari-

ni 6| Siinger uzerindeki gdmilme miktar (cm)

r

5F

Dizenekler

pa «ﬂﬁgw

Buna gore 6grencinin yaptigi calisma ile ilgili aga-

gidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Ogrenci 1. degisiklikte, kullandigi tuglay: 1. tug-
la ile yer degistirmis ise 2. degisiklikte 1. tuglanin
Uzerine 3. tuglayi koymus olabilir.

B) Ogrenci 1. degisiklikte, kullandigi tuglay: dik ola-
rak ortadan tam ikiye ayirmis ise 2. degisiklikte
boélinmus tuga Gzerine 2. tuglayr koymus olabi-
lir.

C) Ogrenci 1. degisiklikte, kullandidi tuglay! 3. tug-
la ile yer degistirmis ise 2. degisiklikte 2. tuglanin
Uzerine 1. tuglay! koymus olabilir.

D) Ogrenci 1. degisiklikte, kullandigi tuglay: 1. tug-
la ile yer degistirmis ise 2. degisiklikte 1. tuglanin
Uzerine 2. tuglay1 koymus olabilir.

wuJUul.Ultrafenakademi.com

14.

Resimde kutup bdlgesinde yagayan tilki ve ay! veril-
mistir.

-
-

= S

Kutup ayisi

" “"'""I" ™

i =3 .
Kutup tilkisi
Bu iki kutup canlisi kamufle olmak igin beyaz kil ren-
gine sahiptir. Soguktan etkilenmemek igin kalin de-
rilerinin altinda yag depolarlar. Ayak ve boyunlari ki-
sa ve kalindir. Bu 6zellikler hayatta kalmalarini ve
soylarinin devamini saglayan en énemli 6zellikleri-
dir.

Verilen durumla ilgili olarak asagidaki ¢gikarimlar-
dan hangisi yanhstir?

A) Ayni ortamlarda yasayan farkli tir canlilar ben-
zer adaptasyonlar gosterir.

B) Kutup bdlgesinde yasayan tilki ve ayinin beyaz
kil rengi bu canllarin yagsama sansini arttiran bir
Ozelliktir.

C) Bu canlilarin Ekvator bélgesinde dogan yavrula-
rinin killari beyaz gérandmludar.

D) Bu canlilarin sahip olduklari 6zellikler kalitsal ol-
mayI1p cevrenin etkisiyle ortaya ¢ikmigtir.

.Bazi sivi maddelerin 6z 1si1 degerleri asagidaki tab-

loda verilmistir.

02 0190

Su 4,18
Zeytinyagi 1,96
Alkol 2,54
Civa 0,12

Bu maddelerin 6zdes isiticilar ile esit siire isitil-

dig1 bilindigine gére asagidaki yorumlardan han-

gisi kesinlikle dogrudur?

A) Civanin sicaklik degisimi alkoliin sicaklik degisi-
minden daha fazladir.

B) Esit kitleli zeytinyaginin son sicaklik degeri su-
yun son sicaklik degerinden daha fazladir.

C) Suyun son sicaklik degeri alkoliin son sicaklik
degerinden daha azdir.

D) Esit kitleli civanin sicaklik degisimi suyun sicak-
lik degisimden daha fazladir.
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__________________

N —————— -

__________________

1.Adim:
iki 6zdes bardaktan biri-

______________________

______________________

2.Adim:
Ortasi delinmis nemli men-

16. Asagida bir 6gretmenin laboratuvarda yaptigi deneyin adimlari sirasiyla verilmistir.

e ———————————
Semmm e, —-—-—

3.Adim:

Mumu yakip diger bardag ise

nin agzina ortasi delinmis
nemli mendil koyuluyor.

dilin oldugu bardagin igine
bir adet mum yerlestiriyor.

agiz kisimlari tam Ust Uste
denk gelecek sekilde ters ge-
virip kapatiyor.

4.Adim:
Bir sure sonra mum sonu-
yor. Bardaklar tstten tutulup
kaldirildiginda sanki yapis-
mig gibi birbirinden ayriima-
digi goéraliyor.
Yapilan bu deney ile ilgili olarak;
I. Yapilan deneyin 3.adiminda bardaklarin igcindeki havanin yaptigi basing, ortamdaki agik hava basincina za-
manla esit hale gelmektedir.
Il. Yapilan deney ile ortamdaki agik havanin da cisimler tizerine bir basing olusturdugunu kanitlamaktadir.
lll. Yapilan deneyin 4. adiminda bardaklarin birbirinden ayrilmamasi, bardaklarin icindeki gaz basincinin agik ha-
va basincina gdre daha buiyik hale gelmesinden kaynaklanmistir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz Il B) I vell C)livelll D)1, llvell

17.Mersinli Fen bilimleri 6gretmeni, yasadidi sehrin Unli yiyecedi tantuniyi sinifinda yapmaya karar verir.Sinifa ge-
tirdigi malzemelerle sirasiyla asagidaki agamalari uygular.

__________________

z
<

'Bir parga dana etini! Dilimlenmis eti

\
1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1 1

bir E Haslandiktan sonra etiii Kavrulma esnasinda ii

1kuiglik kuglk pargalar; miktar suyla iyice ;bir tavaya koyuyor ve} bir miktar tuz serpisti- i T?“tun'Y' afiyetle ye-:
iolacak sekilde dilimli-} hashyor. tyag ile kisik ateste ka-i riyor. Tuzun etin suyu 4 dikten sonra cayina |
yor. ; s vuruyor. ! igerisinde goziinme-  Pir iki_damla limon ;
! ' ' ' sini sagliyor. n sikip, igiyor. :

_______________________________________________________________________________________

Buna gore, verilen agamalarda gergeklesen olaylarla ilgili olarak;

I. 1.asamada yapilan islemlerde etin kimyasal yapisi degistigi gibi fiziksel gériintisti de degismistir.
II. 2. ve 3. agamalarda gerceklesen olaylar sirasinda maddenin kimligi de degisiklide ugramaktadir.
lll. 4. asamadaki tuzun et suyunda ¢dzinmesi bir fiziksel degisim 6rnegidir.

IV. 5.asamadaki ¢ayina limon sikmasi olayi sirasinda yeni maddelere donlisiim gerceklesmektedir.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) I ve IV C)llvelll D) II, Il ve IV
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18. e ~N
Asit yagmuru, atmosfere salinan kikurtdioksit (SO,) ve azotdioksit (NO,) gibi gazlarin kimyasal
dénlisumlerden gectikten sonra bulutlardaki su damlaciklar tarafindan emilmesi ile olusur. Da-
ha sonra bu damlaciklar yerytiziine yagmur, kar gibi yollarla diserler. Bu topragin asitlik mikta-
rini arttirir ve tath su kaynaklarinin kimyasal dengesini bozar. Asit yagmuru akarsularin zehir-
lenmesi ve yuiksek boélgelerdeki ormanlarin zarar gérmesinin baslica sebeplerindendir.

o J

Asit yagmuru hakkinda verilen bilgilerden agagidakilerden hangisi ¢ikarilabilir?

A) Kukurt icerikli yakitlarin yanmasi sonucu meydana gelen asit yagmuru miktari artabilir.
B) Asit yagmuru en ¢ok akarsularda yasayan baliklarin zarar gérmesine neden olur.

C) Azotdioksit gazinin su damlaciklari sonucu ortaya ¢ikan asit yagmurunun pH degeri 5'dir.
D) Bir bolgeye asit yagmuru yagdarsa o bdlgedeki tim agaglar tamamen zarar gorir.

19. 1. DNA kendini eslerken fermuar seklinde acilir ve sitoplazmadan alinan niikleotidler kalip DNA ya baglanarak
yeni ipligi olustururlar. Boylece genetik sifrenin degismedigi iki DNA olusur.
Asagida DNA'nin kendini egslemesi gosterilmistir.
1. DNA

T

A

5
[

N

MLV

P d_j: A

= % S“
g g
< <
>

pYIALYA\

4 4

X X >
Ana DNAnIn kendini Kopyalanan
DNA kopyalama stireci DNAlar

Eslenme sonucu olusan iki yeni DNA’nin birbirinin ve ana DNA’nin kopyasi oldugu asagidakilerden han-
gisiyle en iyi aciklanir? (Eslenme sirasinda hata olmadigi dugtnulecektir.)

A) Organik baz sayilarinin birbirinin aynisi olmasi

B) Fosfat ve seker sayilarinin birbirinin aynisi olmasi
C) Ukleotid gesitlerinin birbirinin aynisi olmasi

D) Nukleotid dizilimlerinin birbirinin aynisi olmasi
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20. Turkiye Istatistik Kurumu (TUIK) verilerine gore bazi maddelerin 2005-2011 yillari arasinda kimya sektériindeki
Uretim duzeyleri asagida verilmistir. 2005 yilinda tiim Urtnlerin %100 Uretim duzeyinde oldugu varsayilarak diger
yillarin 2005 yili ile karsilastirilmasi yapilmistir.

Kimya Sektoriinde Uretim Diizeyleri (2005=100)

2005 | 2006 2007 | 2008 | 2009 | 2010 | 20011*
Ham Petrol ve Dogalgaz Cikarim 100,00 954 924 96,6 [ 103,7 | 1074 | 101,6
Imalat Sanayi 1000 | 1072 1144 112,7 | 999 | 1143 | 1202
Rafine Edilmis Petrol Uriinleri 100,0 [ 1050] 1062|1067 | 846 | 899 | 949
Kimyasallar ve Kimyasal Uriinler 1000 [ 110,8) 1143|1071 | 106,6 | 123.6 | 1348
flag 100,0 | 111,2| 132,1 | 143,5 | 1474 | 146,0 | 1598
Kauguk ve Plastik Uriinler 100,0 [ 1050] 113,9] 110,7 | 100,6 | 1210 | 1352

Elde edilen verilerle ilgili olarak;

I. Kauguk ve plastik Grtnlerin 2005 yilindan sonra Uretim dizeyi sirekli olarak artmistir.
II. 2011 yili itibariyle 2005 yilina gore en fazla artis ilag Uretiminde gergeklesmistir.

[ll. 2010 yilhinda bir 6nceki yila gére tim Urlnlerde artis gergeklesmistir.

sonuglarindan hangileri gikarilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) lvell D) Il ve Ill.
—
é\\ o s u | Adi-Soyadi | | |
%\J{nlrﬁq | Sinif | | Sube | |
- o
ABCD ABCD

. 1 11
Emegi Gegen Ogretmenlerimiz 2 12
# Abdulkadir ORAKCI # Barig AKINCI 3 1 3
# Fatih AKYUZ # Ekrem GORGULU 4 14

# ismail HACIFAZLIOGLU 4 Hamdi GOKSU . 5 15 .
# Mustafa DABAN # M. Ali SENAY 6 16
# Miirsel KARA # Mustafa NAVAKUSU 7 17
# Sinem YANIK # Oral AKCA 8 18
# Senol YILDIZ # Serkan CELEBI 9 19
# Senol NARDAL # Siilleyman KARAKAYA 10 20

# Suleyman ALTINTAS # Tarik OLMEZ
| [ N |
E Cevap anahtarini indirmek igin (R kodu okutunuz
Daha fazla deneme igin
www.ultrafenakademi.com'u ziyaret edin
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8.9 Tl.Deneme gy Smi i ;

1) Necmettin Ogretmen &grencilerinden ayni element sinifinda bulunan ve periyodik sistemin ilk 18 elementi igerisinde yer alan K ve L
elementlerini, tahtaya ¢izdigi periyodik sistem kesiti Gzerinde boyayarak gostermelerini istemistir.

Buna gore hangi secenekte verilen boyama dogru olabilir?
A) B) . C —

O "Q 0O O o4 O
a0 QOO0 00 @@ 0 OO 000000 0 N@e )
OO0 —>000000 00——000000 00— @8000C U0 ——000000

2) Gorselde M ve N bezelyelerinin ¢aprazlama semasi yer almaktadir.
Caprazlama sonucu olusan K bezelyesinin fenotipi M ve N bezelyeleri ile ayni olduguna gére M,N ve K
bezelyelerinin genotipi hangi secenekteki gibi olabilir? %
M N K

A) Aa aa Aa

B) Aa Aa aa ( «

C) AA AA Aa

D) Aa Aa Aa

Sicaklik (°C)

3) X saf maddesinin sicaklik-isi grafigi sekildeki gibidir.
X maddesine ait hal degisim grafigi ile ilgili olarak;
I. X maddesine ait erime noktasi "a", kaynama noktasi "b" sicakhgidir.
Il. 0°C'de madde kati halde, 100 °C'de gaz haldedir.
lll. Erime sicakhigindaki kati X maddesinin erimesi icin almasi gereken i1si miktari “1” J'dir.
IV. Kaynama sicakligindaki sivi X maddesinin tamaminin buharlasmasi icin almasi gereken
' ISl m'iktarl (n—m)_j'di_jr. ) . e > )
ifadelerinden hangileri dogrudur? /
A) Yalniz | B) Il ve Il C)lvelV D) I, lll ve IV
4) Dogal Ayraglar: Laboratuvarda kullandigimiz asit ve baz ayraclari disinda evde de dogal malzemeleri  Lahana suyu Lahana suyu Lahana suyu
kullanarak birgok dogal ayrag yapabiliriz. Bunlardan birisi de kirmizi lahanadir. 1 1 1
Kirmizi lahanin yapraklari sicak suda bekletilir, suyun rengi patlican moruna dondsdir. Elde edilen lahana I | |

suyu asit ya da baz oldugu bilinen maddelere dokilerek lahana suyundaki renk degisimi gozlemlenir.

Asidik maddelerde lahana suyu pembe-kirmizi renk, bazik maddeler de ise sari-yesil renk verir.

Hazirlanan lahana suyu damlalik yardimiyla B, R ve S maddelerinden hazirlanan ¢ozeltilere damlatiliyor.

Cozeltilerde meydana gelen renk degisimleri sirasiyla pembe, sari ve pembe seklinde ise; L[.J UII
I. BveS ¢ozeltilerinin pH degerleri 7 nin altindadir.

Il. R gozeltisi kirmizi turnusol kagidini mavi renge cevirir.

lll. S ¢bzeltisi limon suyu olabilir,

verilenlerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) lve lll C) llvelll D) I, Il ve lll

B R S
Gozeltisi Gozeltisi Cozeltisi

5) Sekilde gosterilen kaba sabit debili musluktan 2t zaman diliminde h seviyesi kadar su dolmaktadir.

Kaptaki sivi basinci bu durumda P kadar olmaktadir. h

8t zaman sonra K ve L noktalarinda olusan sivi basinglari kagar P olacaktir? h

I S h
A) 4p 2P h
B) 8P 6P h ............................
C) 3P P hK .......... L
D) 4p 4p

6) Biyoteknoloji genetik mihendisligi calismalari sonucunda olusan yapidan, endistri
yolu ile farkli Griinler elde edilmesi anlamina gelir. Biyoteknoloji, genetik miihendisligi
yontemlerini ara¢ olarak kullanan bir teknolojidir. insan ve cevreyi olumsuz
etkilemeyecek sekilde, canli veya cansiz maddeler (izerinde bilimsel ilkelere dayali olarak,
yeni Urlin elde etmek igin yapilan degisimlerin timud{r.

Buna gore;

I. Mikroplara ve béceklere karsi direngli olacak sekilde gelistirilmis bitki ¢esitleri liretmek.
Il. Hormon Uretimi.

Ill. Meyveli yogurt tretimi

verilenlerden hangileri biyoteknolojik bir yontem igerir?

A) Yalniz Il B)lvell C) llvelll D) I, Il ve lll

—
—
—



2019 = 2020 ULTRAEEN DENEME SERis] 8.5 Tl.Deneme

7)Asagida g¢ember (perende) hareketinin basamakl 1 2 4
gosterimi verilmistir. o "
Baslangictaki durumda gorseldeki kisinin  zemine % : : % 2
uyguladig basing P'dir. ]

Buna gore her basamakta kisinin zemine uyguladigi
basinci gosteren grafik agagidakilerden hangisi olabilir? (Gorseldeki kisinin ayak genisligi el genisliginden fazladir.)

A) A Basing B) Basing c) A Basing D) Basing

i e’ e ” e PITITT s

NER E g E
1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4

8)Gaziantep'te yasayan Mennan Usta elektrik faturalarini azaltmak igin isyerinin gatisina gliines 3\

pilleri taktirmigtir. Mennan Usta her guin elektrik enerijisiyle ayni miktar is yapmaktadir. Mennan 4 : " 78 2
Usta'nin guines pillerini taktirdiktan sonraki elektrik faturalarinin en ¢ok ve en az geldigi (/ u
zamanlarda Dinya'nin konumu grafikte verilmistir. (Glnes pilinin kullanimi arttik¢a sehir ' ‘ g
elektriginin kullanimi azalmaktadir.)

Fatura Miktari 1

Buna gére Mennan Usta'ya gelen faturalarin yukarida verilen mevsimler ile ilgili gérseldeki numara araliklan
ile eslendiginde asagidakilerden hangisi dogru olur?

Diinyan _F |
Konumu K 4-1 1-2 3-4 2-3
L 23 | 34 | 12 | 41

9)Hipotez: Sivilarda basing sivinin miktarina baghdir. ~— ~ —
Verilen hipotezi test etmek igin yapilan deneyin agamalari asagida verilmistir.

1. Asama: Biri dar digeri genis iki kap aliniyor. Sonra derinlikleri esit olacak sekilde dar

olan kaba 100 gram su dokiliyor. Genis olan kaba ise 200 gram su dokiillyor.

2. Asama: Her iki kabin altindan ayni hizada raptiye ile delikler agiliyor. % x
3. Asama: Deliklerden fiskiran sularin ne kadar uzaga fiskirdiklari not ediliyor.
Buna gore yapilan deney ile ilgili olarak; B — o

a) Hipotez bu deney ile test edilebilir mi? Test edilemez ise deneyde hangi degisiklik yapilmahdir?
b) Hipotez test edilebilirse hipotezin dogrulugu hakkinda ne séylenebilir?

sorularinin cevaplari asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Hipotez bu deney ile test edilemez. Deneyde delikler farkli derinliklerde agilmalidir.

B) Hipotez bu deney ile test edilebilir ve hipotez sonucu dogru ¢ikar.

C) Hipotez bu deney ile test edilebilir ve hipotez sonucu yanlis ¢ikar.

D) Hipotez bu deney ile test edilemez. Deneyde sivi miktarlari ayni olmahdir.

10)Asagida bir kimyasal tepkime ile ilgili bilgiler verilmistir.
v' Tepkime denklemi P + R — P S + T seklindedir.
v" Tepkime sonucunda P maddesinden 6 gram artmistir.
v" Tepkime sonucunda kaptaki toplam kiitle 28 gramdir.
Buna gore seceneklerde verilen grafiklerden hangisi bu tepkimeye aittir?

A) Madde miktari (g) B) Madde miktari (g) C) Madde miktari (g) D) Madde miktari (g)
16|
\
\ T
|-
12 >r/
5 § 8 e S5
£ £ £
I G 6| I
N N N

11) Asagida bazi elementlere ait bilgiler verilmistir.

K elementi oda sicakliginda kati haldedir.

L elementi elektrigi ve i1siyi iyi iletmektedir.

M elementinin diger elementlere elektron alisverisine girmedigi bilinmektedir.
K elementinin son katmanindaki elektron sayisi 2’dir.

L elementiile N elementleri ayni sinifta yer almaktadir.

Buna gore bu elementlerin periyodik cetvel iizerindeki gosterimi agagidakilerden hangisinde verildigi gibi olabilir?
A) B) C) D)
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12) Yanda Dunya'nin Gunes etrafinda dolanma hareketi yaparken bulundugu konumlar 3’1\,
numaralarla gosterilmistir. w
Diinya'nin numaralarla gésterilen konumlariylailgili asagida verilen bilgilerden hangisi yanlistir? . / . \ 2
A) 2 numarali konum 21 aralik ise Diinya 3 numarali konuma gecerken Oglak donencesi lizerinde .
Ogle vakti golge boyu artar. k’

B) 4 numarali konum 23 eyliil ise giiney yarim kirede ilkbahar baslayacaktir.

C) 1 numarali konum tarihi 21 haziran ise 6gle vakti Oglak dénencesi lizerindeki bolgelere birim \ @ /

alana disen isik 1sin1 miktari yilin diger guinlerinden daha fazladir.
D) 3 numarali konum tarihi 21 mart ise Diinya 1 numarali konuma gecerken Oglak dénencesi Dl
lizerindeki bolgelerde gece siresi artar.

13) Bir 6grenci kati basinci konusunda bir calisma yapmak istemektedir. Ogrencinin _‘

calismasinda kullanacagi tuglalarin agirlik ve yiizey alanlari yanda verilmistir. Ayni zamanda l.tugla 1000 500
Ogrenci 2. tugla ile bir ana diizenek hazirlamistir. 2.tugla 500 100
ANA DUZENEK -6
2.tugla 3.tugla 1500 300
s . Siinger zerindeki gdmilme miktar (cm)
Ogrenci ana dlzenek Uzerinde tabloda verilen yiizey alanlarini T

dikkate alarak art arda iki farkh degisiklik yapmistir. Ana diizenekte ve

: ' - yapilan degisiklikler sonucunda olusan slinger tzerindeki gomilme
ww miktarini 6lgerek grafik halinde kaydetmistir.
Buna goére 68rencinin yaptigi ¢alisma ile ilgili asagidakilerden hangisi sdylenebilir?
A) Ogrenci 1. degisiklikte, kullandigi tuglayi 1. tugla ile yer degistirmis ise 2. degisiklikte 1. tuglanin Gizerine
3. tuglayr koymus olabilir.
B) Ogrenci 1. degisiklikte, kullandigi tuglay! dik olarak ortadan tam ikiye ayirmis ise 2. Degisiklikte
bolinmus tugla Gzerine 2. tuglayr koymus olabilir.

C) Ogrenci 1. degisiklikte, kullandigi tuglayi 3. tugla ile yer degistirmis ise 2. degisiklikte 2. tuglanin Gizerine 1. tuglay: koymus olabilir.
D) Ogrenci 1. degisiklikte, kullandigi tuglayr 1. tugla ile yer degistirmis ise 2. degisiklikte 1. tuglanin lizerine 2. tuglay! koymus olabilir.

Diizenekler

R A\
o et

14) Resimde kutup bolgesinde yasayan tilki ve ayi verilmistir. . =0 " ™
Bu iki kutup canlisi kamufle olmak igin beyaz kil rengine sahiptir. Soguktan etkilenmemek B ' '
icin kalin derilerinin altinda yag depolarlar. Ayak ve boyunlari kisa ve kalindir. Bu 6zellikler o= i?t \ X
hayatta kalmalarini ve soylarinin devamini saglayan en énemli 6zellikleridir. x : .~

. e « . . . - :
Verilen durumla ilgili olarak asagidaki ¢ikarimlardan hangisi yanlistir? Kutup tikisi Ut avie)

A) Ayni ortamlarda yasayan farkli tlr canhlar benzer adaptasyonlar gosterir.
B) Kutup bolgesinde yasayan tilki ve ayinin beyaz kil rengi bu canlilarin yasama sansini arttiran bir 6zelliktir.
C) Bu canlilarin Ekvator bolgesinde dogan yavrularinin killari beyaz gérantimlidir.

D) Bu canlilarin sahip olduklari 6zellikler kalitsal olmayip ¢evrenin etkisiyle ortaya ¢ikmistir.

15) Bazi sivi maddelerin 6z 1s1 degerleri asagidaki tabloda verilmistir. _|

Bu maddelerin 6zdes isiticilar ile esit siire 1sitildigi bilindigine goére asagidaki yorumlardan hangisi = ¢ 418
kesinlikle dogrudur? ( Hal degisimi gergeklesmemistir.) Zeytinyagi 1,96
A) Civanin sicaklik degisimi alkoluin sicaklik degisiminden daha fazladir. Alkol 254

B) Esit kitleli zeytinyaginin son sicaklik degeri suyun son sicaklik degerinden daha fazladir.
C) Suyun son sicaklik degeri alkollin son sicaklik degerinden daha azdir.
D) Esit kitleli civanin sicakhk degisimi suyun sicaklik degisimden daha fazladir.

Civa 0,12

/@ {j 1.Adim: iki 6zdes bardaktan birinin agzina ortasi
\@ =i delinmis nemli mendil koyuluyor. :
' ! . 4.Adim: Bir slire sonra mum sonyor. Bardaklar
i Ustten tutulup kaldirildiginda sanki yapismis gibi

) 2. Adim: Ortasi delinmis nemli mendilin oldugu T Lo
; i birbirinden ayrilmadigi goriliyor.

| bardagin igine bir adet mum yerlestiriyor.

:3.Adim: Mumu yakip diger bardag ise agiz
kisimlari tam st tiste denk gelecek sekilde ters
.= igevirip kapatiyor.

Yapilan bu deney ile ilgili olarak;

I. Yapilan deneyin 3.adiminda bardaklarin icindeki havanin yaptigi basing, ortamdaki acik hava basincina zamanla esit hale gelmektedir.
Il. Yapilan deney ile ortamdaki agik havanin da cisimler Gzerine bir basing olusturdugunu kanitlamaktadir.

lll. Yapilan deneyin 4. adiminda bardaklarin birbirinden ayrilmamasi, bardaklarin igindeki gaz basincinin agik hava basincina goére daha
blyilk hale gelmesinden kaynaklanmistir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz Il B) I ve ll C)llvelll D) I, Il ve IlI
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17) Mersinli Fen bilimleri 6gretmeni, yasadigi sehrin Unli yiyecegi tantuniyi sinifinda yapmaya karar verir. Sinifa getirdigi malzemelerle

sirasiyla asagidaki asamalari uygular.
2. asama

iBir pargca dana etinii Dilimlenmig eti bir ! Haglandiktan sonra eti:i Kavrulma esnasinda !

1] L3
ikiiglik kiiglik parcalar} miktar suyla iyice }bir tavaya koyuyor ve! bir mikiar tuz serpigti- | 12ntuniyi afiyetle ye-

iolacak gekilde dilimli-i hagliyor.
iyor. :

Evuruyor. Ei icerisinde g¢bziinme- u
I sini sagliyor.
n

So
.

Buna gore, verilen agamalarda gergeklesen olaylarla ilgili olarak;

1 sIkip,

iyag ile kisik ateste ka-!! riyor. Tuzun etin suyu s dikten sonra cayina |
" bir ki damla limon !

iciyor.

.

I. 1l.asamada yapilan islemlerde etin kimyasal yapisi degistigi gibi fiziksel goriinlisii de degismistir.
Il. 2. ve 3. asamalarda gergeklesen olaylar sirasinda maddenin kimligi de degisiklige ugramaktadir.

lll. 4. agamadaki tuzun et suyunda ¢6zlinmesi bir fiziksel degisim 6rnegidir.

IV. 5.asamadaki ¢ayina limon sikmasi olayi sirasinda yeni maddelere dénisiim gerceklesmektedir,

yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz | B) lve IV C) llvelll

D) I, I ve IV

18)

Asit yagmuru, atmosfere salinan kukirtdioksit (SO2) ve azotdioksit (NOz) gibi gazlarin kimyasal déniisimlerden gegtikten
sonra bulutlardaki su damlaciklari tarafindan emilmesi ile olusur. Daha sonra bu damlaciklar yerylziine yagmur, kar gibi
yollarla diserler. Bu topragin asitlik miktarini arttirir ve tatli su kaynaklarinin kimyasal dengesini bozar. Asit yagmuru
akarsularin zehirlenmesi ve yiksek boélgelerdeki ormanlarin zarar gérmesinin baslica sebeplerindendir.

Asit yagmuru hakkinda verilen bilgilerden asagidakilerden hangisi gikarilabilir?

A) Kukurt icerikli yakitlarin yanmasi sonucu meydana gelen asit yagmuru miktari artabilir.
B) Asit yagmuru en c¢ok akarsularda yasayan baliklarin zarar gérmesine neden olur.

C) Azotdioksit gazinin su damlaciklari sonucu ortaya ¢ikan asit yagmurunun pH degeri 5'dir.
D) Bir bolgeye asit yagmuru yagarsa o bolgedeki tiim agaglar tamamen zarar goérir.

19) 1. DNA kendini eslerken fermuar seklinde agilir ve sitoplazmadan

nikleotidler kalip DNA ya baglanarak yeni ipligi olustururlar. Béylece genetik sifrenin

degismedigi iki DNA olusur. Yanda DNA'nin kendini eslemesi gosterilmistir.
Eslenme sonucu olusan iki yeni DNA'nin birbirinin ve ana DNA'nin kopyasi

asagidakilerden hangisiyle en iyi agiklanir? (Eslenme sirasinda hata olmadigi distinlilecektir.)

A) Organik baz sayilarinin birbirinin aynisi olmasi

B) Fosfat ve seker sayilarinin birbirinin aynisi olmasi
C) Nikleotid gesitlerinin birbirinin aynisi olmasi

D) Nikleotid dizilimlerinin birbirinin aynisi olmasi

20) Tiirkiye Istatistik Kurumu (TUIK) verilerine gére bazi maddelerin 2005-2011
yillari arasinda kimya sektoriindeki Uretim dizeyleri asagida verilmistir. 2005
yilinda tim drinlerin %100 Uretim diizeyinde oldugu varsayilarak diger yillarin
2005 yili ile karsilastiriimasi yapilmistir.

Elde edilen verilerle ilgili olarak;

I. Kauguk ve plastik Grilinlerin 2005 yilindan sonra lretim diizeyi slrekli olarak
artmistir.

II. 2011 vyih itibariyle 2005 yilina gore en fazla artis ilag Uretiminde
gerceklesmistir.

IIl. 2010 yilinda bir 6nceki yila gére tum Uriinlerde artis gerceklesmistir,
sonuglarindan hangileri gikarilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) ll ve lll.

EMEGI GECEN OGRETMENLERIMIZ
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Kimya Sektiriinde Uretim Diizeyleri (2005=100)

2005 | 2006 2007 | 2008 | 2009 | 2010 | 2011*
Ham Petrol ve Dogalgaz Cikanmi 100,0 | 954 924| 96,6 [103,7 | 1074 | 101,6
Imalat Sanayi 100,0 | 107,2]) 1144 112,7 | 999 | 1143 | 120,2
Rafine Edilmis Petrol Oriinleri 100,0 | 105,0| 106,2]|106,7 | 84,6 | 899 949
Kimyasallar ve Kimyasal Uriinler 100,0 | 110,8] 1143 ]107,1 | 106,6 | 123,6 | 1348
llag 100,0 | 111,2] 132,1 ] 143,5 | 1474 | 146,0 | 1598
Kauguk ve Plastik Uriinler 100,0 | 105,0{ 113,9]110,7 | 100,6 | 121,0 | 1352
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